



2020年2月25日 星期二

## 防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情

做好福利养老机构疫情防控  
尚生龙到永定区调研

本报讯 2月23日，副市长尚生龙来到永定区儿童福利中心、救助站等福利养老机构，调研督导新冠肺炎疫情防控工作。

听取工作汇报后，尚生龙对永定区福利养老机构在疫情防控工作中取得的成绩给予了肯定。他指出，民政福利机构收治对象多为抵抗力弱的老弱病残群体，服务对象呈现人员集中、流动性大的特点。他强调，全市民政系统要切实提高特殊时期对新型冠状病毒感染的肺炎防控工作的认识，克服麻痹思想和侥幸心理，将疫情防控作为当前维护群众生命安全、

身体健康和社会稳定的头等大事来抓；要主动作为，认真回顾前段疫情防控工作，找准疫情防控薄弱环节，对于发现的问题要及时予以整改到位；要严格落实福利养老机构全封闭管理，严禁外来人员进入福利机构探视；要加强对社会流浪乞讨人员的监控，实行不定时巡逻，对于发现的流浪乞讨人员，公安、城管、民政等部门要紧密协作，共同管好这些特殊群体；要切实加强机构内管理，定时、科学、规范开展机构内消毒及巡视，将相关防控工作做实、做细、做到位。

(田贵学)

**坚定信心 同舟共济  
科学防治 精准施策**

## 市商务局加强配餐服务监管

本报讯 连日来，市商务局联合市餐饮行业协会组成巡查组加大对配餐服务企业日常巡查力度。

巡查组每到一个企业，仔细查看了疫情防控相关措施，督促企业严格落实测体温、戴口罩、消毒等防控措施，严把食材关，遵守服务操作规范、做好消费引导，在店门口设立外卖取餐专区，

选择合理方式开展无接触配送，确保用餐配送服务安全。据了解，此次设立的20家餐饮配送服务企业均采取定点开放的方式，采取现场打包、微信下单、美团等方式，向复工企业和群众提供有偿供餐服务。

(本报记者 郭文 通讯员 漆艳平)

## 8分钟完成1吨物资装卸

本报讯 2月20日16点56分，编挂着一辆1吨捐赠物资的k9066次列车，从张家界火车站出发，紧急驰援往湖北省武汉市疫情防控一线。

2月19日，张家界火车站接到一紧急求助电话，需要从铁路紧急发运一批捐赠物资到武汉市。这批总价值3万元的物资是共青团慈利县委捐赠给中国铁路武汉局集团公司调度所一线员工的爱心食品。

可是，张家界是经停站，短短8分钟的停站时间内完成装卸任务，压力巨大。2月20日上午，该站立刻组建了一支20余人的党团员突击队。他们通过提前制定防疫物资运输方案，优化装运流程，开辟绿色通道。在列车到达后，他们立即上阵，搬装货、唱数、调度指挥，争分夺秒装运，按预定时间完成了捐赠物资装车任务。

(本报记者 唐晴 通讯员 朱永红)

## 市影视家协会捐款27500元

本报讯 2月21日，市影视家协会将27500元爱心捐款交给市慈善总会。

2月16日，市影视家协会发出《众志成城、同舟共济 致全体会员的倡

议书》。该协会会员们积极响应，截至20日，共有111位爱心会员、理事等慷慨解囊，共捐款27500元。

(罗建辉 赵勇)

## 两朋友为我市捐赠800套隔离衣

本报讯 2月21日，山东大腾建设孙琦先生和法国湖南商会文菲会长向我市捐赠价值8万元的800套隔离衣。

我是长沙人，但与张家界很有渊源。1986年我第一次来到张家界，就被她独特的风景吸引了，出国后也经常带法国朋友来张家界旅游。2016年时，还带法国摄影师来张家界拍摄并在法国巴黎做了展览。文菲向记者介绍了她与张家界的缘分。

此次疫情发生后，文菲也一直关注着张家界。得知张家界抗疫物资缺乏，她当即与山东大腾建设孙琦先生联系，买了300套隔离衣捐赠给张家界。孙琦先生是生产隔离衣定点生产厂家的股东，也为张家界捐赠了500套隔离衣。

据介绍，此种隔离衣可用于医疗机构门诊、病房、检验室等作普通隔离使用。

(本报记者 唐生英)

## 慈利县交通运输局捐款6万元

本报讯 2月20日，慈利县交通运

输局将6万元爱心捐款送到县民政局慈善总会。

2月18日，慈利县交通运输局党组

向全系统发出抗、疫、捐、款倡议书。市汽车运输有限责任公司慈利分公司退休人员吴若梅捐款200元。车站员工朱爱军捐款200元。退休女职工钟俐琼

(朱标 邓琼芳)

2、生产生活中必须佩戴N95口罩才安全吗？

答：在抗击疫情一线，属于高（较高）暴露风险的医护人员有必要使用医用防护口罩或N95等级防护口罩。在医院普通门诊、病房工作的医护人员，一般只建议佩戴医用外科口罩。一般社会公众既没有必要，也不应提倡使用N95口罩。

3、我不是医护人员，但工作所在空间密闭或人员密集的场合，应当如何佩戴口罩？

答：如果您是医院、机场、火车站、地铁、地面公交、飞机、火车、超市、餐厅等相对密闭、人员密集场所的工作人员，或者是与疫情相关的行政管理、警察、保安、快递等从业人员，属于中等暴露风险人员，建议在工作场所佩戴医用外科口罩。

4、我既不是医护人员，生产生活场所也不

是前几个问题所说的情况，应当如何佩戴口罩？

答：如果您处在超市、商场、交通工具、电梯等人员密集区，或处于普通室内办公、工厂车间等环境，或是在医疗机构就诊（除发热门诊外）的患者，或是集中学习和活动的在校学生等，一般属于较低暴露风险人员，建议佩戴一次性使用的医用口罩，儿童可以选用性能相当的口罩。

5、有哪些场合可以不佩戴口罩？

答：如果您本人健康，在居家、通风良好或人员密度低的场所，一般属于低暴露风险人员，可以不佩戴口罩。比如，家中没有疑似患者，也没有密切接触者、疫区回来的家人；私家车没有搭乘过疫区客人或者疑似患者；在通风条件好的露天劳动、工作，并和相邻人员保持适当距离；逛公园时没有游客聚集，有条件和周围人保持适当距离；办公室严格采取了消

毒、测体温、通风措施，同事也没有疑似和密切接触者，这些情况可以不戴口罩。

6、儿童应佩戴什么样的口罩，应注意哪些事项？

答：儿童选用符合国家标准并标注儿童或青少年颗粒物防护口罩的产品。儿童在佩戴口罩前，需在家长的帮助下，认真阅读并正确理解使用说明，以掌握正确使用方法。家长应随时关注儿童口罩佩戴情况，如儿童在佩戴口罩过程中感觉不适，应及时调整或停止使用。因儿童脸型较小，与成人口罩边缘无法充分密合，不建议儿童佩戴具有密合性要求的成人口罩。

7、佩戴口罩有什么要注意的？

答：选择合适尺寸的口罩。佩戴口罩前，应洗手。佩戴时，要让口罩紧贴面部，同时用左右手的手指按压鼻两侧的铝片，以减少四周的空隙泄漏。医用外科口罩的鼻夹在上方，使用时要

紧紧依靠人民群众  
坚决打赢疫情防控阻击战

## 国家有难，我们一起扛

## 慈利县普通民众支援战疫前线纪实

本报记者 宋世秀 通讯员 黎真真

溪乡的800瓶七姊妹辣椒、张家界绿豪茶叶有限公司的2000包茶叶、零溪镇两岔村村民褚龙华的250公斤腊肉等。

扶政策，现在日子越过越好了。唐汇虎捐了1000元，唐汇友也捐了500元。

南山坪乡白马村的29个贫困户和村干部一起捐款6200元；江垭镇舍心村、黄金塔村、江垭村、丁字街社区、兴隆街社区、东河街6个村（社区）的600名群众捐款137650元；三官寺土家族乡株木岗村村民捐款57800元；龙潭河镇政府干部和潘坪村村民捐款27700元。

疫情当前，那么多人坚守岗位，他们勇敢冲锋、默默奉献，都在为疫情防控作出自己的贡献，令人感动。

单身军今年52岁，在外务工35年。在他的感召下，工友柴从勇和邓中平也分别捐款2万元。

2月8日，赵家岗土家族乡天台村沈家边组18位村民来到乡政府，拿出30500元钱请政府干部帮忙捐给武汉。钱虽不多，但这是我们的一份心意。国家有难，我们一起扛。

天台村是一个偏远小山村，村民以种植粮食作物和外出务工为主要经济来源，去年刚刚脱贫。捐款人中，唐汇虎、唐汇友是刚脱贫的建档立卡贫困户。我们享受了党和政府很多帮

一个一个爱心

慈利农商银行捐款56.34万元，慈利县秋桂副食批发部捐赠价值23万元的防控物资、湘南海特医疗器械有限公司捐赠18.2万元的防控物资。

2月7日，一场简陋的新冠肺炎疫情防控爱心捐赠仪式在慈利县举行，来自社会各界的18个企业和团体向红十字会和县慈善会踊跃捐款148万元。

而各种非正式的援助和捐赠，一直都在全县各条战线各个角落重复上演。张家界美达制衣有限公司通过县

红十字会捐款2万元；慈利县义工协会党支部通过民政局捐款1万元；慈利县壹禄福公益慈善协会党支部募捐13715元；万三果业为疫情防控一线工作者赠送105件水果；杉木桥镇商会会员将爱心捐款购买的防控和生活物资装满整整一车，送给镇卫生院、各村（居）一线工作人员。

在慈利县民政局，00后青年杨真代表121名慈籍00后大学生捐出5700元爱心款和1800个口罩；在县红十字会，省劳模杜方波将自家养殖的17头生态黑猪肉捐赠给一线防控单位；在江垭镇，双虎家私老板宋祖文送去10000元爱心款支援镇政府开展疫情防控工作；在县委大院，女企业家、家好美大药房连锁有限公司总经理曹艳，将2万只口罩捐赠给抗疫指挥部。

还有争先恐后递交请战书、出征武汉的10名医护人员，有向武汉逆行支援火神山、雷神山医院建设的22名勇士。

国家有难，我们一起扛！这是慈利县普通民众的共同心声。

**一线战“疫”  
党旗飘扬**

官黎坪街道办事处  
三个模式 防控疫情

本报讯 我们小区党支部每天都组织党员利用流动喇叭宣传疫情防控知识，在小区巡逻管控进出，为我们义务服务。

2月21日，永定区官黎坪街道金穗花园小区的业主张文点赞小区党支部。据了解，官黎坪街道办事处在疫情期间，成立的9个小区党支部，实现了疫情防控期间辖区内22个居住小区党支部全覆盖。

官黎坪街道办事处实施每个小区党支部一份告知书、一个小喇叭、一队红袖章、一张明白卡、一套防控机制的“五个一”宣传模式。线上建立小区微信群、小区业主微信群等推送防疫知识，发布收集摸排线索。线下党员深入社区小巷、小区楼栋单元，指导居民科学防疫。实行定人、定时、定点进行巡逻，对外来人员进行登记、测量体温。建立135管控模式，一名党员一幢楼、一个党支部三件事、所有党员五大员，即一名党员认领一幢楼，确保每家每户都有党员责任人；一个支部三件事，是以小区支部为单位，服务好居家观察户、管理好出租户、守护好独居户；所有党员五大员，就是要求所有党员成为疫情防控阻击战中的排查员、防控员、宣传员、志愿者、信息员。建立

三对一服务模式，组织小区成立党群防疫先锋队，设置党员防疫、先锋岗和责任区，按照三名党员服务一个隔离对象的模式，为群众提供精准服务。对湖北返乡人员开展结对帮扶，建立微信群，实时了解其身体状况和所急所需，帮助其安心配合社区开展防控排查；坚持民呼我应，成立社区跑腿小分队，居民点菜、党组织接单、党员跑腿，做好居家隔离住户的生活物资供应派送，做实做细防控措施。

(田贵学 罗英俊)

## 一手抓疫情防控 一手抓复工复产

## 永定区36名农民工返岗

本报讯 2月22日中午，永定区36名符合疫情防控出行条件的农民工，分乘2辆旅游大巴车前往珠海。

为了做好农民工返岗工作，永定区借助覆盖全区的464个“天门清风”微信群发布用工信息，此次报名的36名农民工中，有18名是建档

立卡户。为落实上级关于疫情防控期间返岗外出就业的工作部署，永定区综合协调了人社、卫健、交通等部门密切配合，围绕为外出务工人员提供免费健康体检、安全防护措施，输送地点、行程路线等制定

了

新冠肺炎疫情防控期间农民工返

岗输送工作方案。

目前，永定区就业服务中心正

根据各乡镇、街道办事处报名情

况，筹备第二批赴中山、潮州的200

多名务工人员乘车分配工作。

(本报记者 宁惠)



2月22日，桑植县澧源镇兴旺塔村现代农业示范园草莓大棚内，几位农民正在劳动。

本报记者 向文 摄

## 市消防救援支队开设流动消防课堂



本报讯 在疫情防控期间，市消

防救援支队开设流动消防课堂，

向社会单位和广大居民开展宣传服

务指导。

2月21日，全市消防宣传服务队积极行动，开设流动消防课堂，通过对各单位场所执勤值班人

员开展培训、发放宣传资料、张贴

宣传海报等形式，有针对性地开展

火灾隐患排查，提醒广大居民及时

清除居家火灾隐患。同时，市消防

救援支队利用“村村响”广播和流

动宣传车积极向广大群众进行居家

防火防疫宣传，引导群众在做好疫

情防控同时注意消防安全。

(龙倩文)



张家界市中医院协办

1、为什么要科学按需佩戴口罩？

答：佩戴口罩是社会公众预防新型冠状病毒感染的重要手段，在必要的场合，每个人都应选择合适的口罩类型佩戴使用，做好自身

防护。同时，每个人也都有责任区分不同的工

作性质、生产生活场所，按照疫情的暴露风

险等级，适度适当地佩戴口罩，不过度防护，提

高口罩使用效率，减少资源浪费。目前有高、

较高、中等、较低、低5种不同等级的暴露风

险，可以作为选择和使用口罩的指引。高、较

高暴露风险人员主要是直接在一线从事疫

情防控工作的人员。其他人员大都属于中等、较

低或低暴露风险人员。

2、我既不是医

护人员，生产生活场所也不

是前几个问题所说的情况，应当如何佩戴口罩？

答：如果您处在超市、商场、交通工具、

电梯等人员密集区，或处于普通室内办公、工

厂车间等环境